

国际观察

全球困局怎么破? G20罗马峰会开药方

二十国集团(G20)领导人第十六次峰会于10月31日在意大利首都罗马落下帷幕。会后各方通过《二十国集团领导人罗马峰会宣言》(以下简称“宣言”),为应对新冠疫情和气候变化、推动经济复苏等全球面临的重大挑战出谋划策,开方抓药。

10月31日,在意大利罗马,G20轮值主席国意大利总理德拉吉在闭幕新闻发布会上讲话。新华社发

A 促进疫苗全球公平分配

新冠疫情持续反复,全球防控面临重重困难,特别是发达国家和发展中国家免疫鸿沟不断拉大,新冠疫苗存在部分国家限制出口和超量囤积问题。目前全球累计报告接种超过68亿剂次新冠疫苗,完全接种人口约占世界人口的三分之一,但低收入国家获得的疫苗总量不到全球疫苗总量的0.5%。

G20汇集了全球主要经济体和疫苗生产国。宣言指出新冠疫苗是抗击新冠疫情最重要工具之一,重申新冠疫苗是全球公共产品,G20成员将加大努力,确保及时、公平、普遍获取安全、可负担、高质量、有效的疫苗、治疗和诊断

B 积极助力全球经济复苏

受疫情影响,当前全球经济恢复呈现两极分化趋势,各经济体之间和经济体内复苏差异依然很大,给经济增长前景带来风险。

宣言表示,G20欢迎国际货币基金组织实施的新一轮特别提款权普遍增发,这为全球提供了6500亿美元等值的额外储备;欢迎G20缓债倡议所取得的进展。初步估计表明,在2020年5月至2021年12月期间,该倡议下至少总计127亿美元的债务暂缓偿付,50个国家从中获益。



C 落实承诺 应对气候变化

根据宣言,G20仍然承诺《巴黎协定》目标,将全球平均气温升幅控制在低于2°C之内,并努力将其限制在工业化前水平以上1.5°C之内,同时呼吁所有国家做出重大且有效率的行动和承诺。

分析人士指出,气候变化是全人类面临的共同挑战,没有一个国家能够独善其身。当前国际社会合力应对气候变化挑战的意愿和动力不断上升,关键是要拿出实际行动。发达国家应在减排问题上做出表率,尽快把公开承诺转化为实际行动,同时充分照顾发展中国家

G20轮值主席国意大利总理德拉吉在各国在应对气候变化方面加强国际合作。他说,多边主义是应对当下全球挑战的最好方式。无论是疫情、气候变化,还是公平税收,单打独斗都不是办法,“我们必须竭尽全力克服分歧”。

马西亚认为,应对气候变化是本次G20峰会的重点,会议就这一议题达成的共识将积极推动全球行动。每个国家都要做出不同程度的让步,更要资助发展中国家,帮助它们实现气候协定的目标。

(新华社罗马11月1日电)

聚焦全球新冠疫情

全球累计新冠死亡病例超500万例

新华社纽约11月1日电 据美国约翰斯·霍普金斯大学11月1日发布的新冠疫情最新统计数据,截至美国东部时间1日3时21分(北京时间1日15时21分),全球累计新冠死亡病例超过500万例,达5000425例;全球累计新冠确诊病例增至246721929例。

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,全球累计死亡病例2020年9月28日增至100万例,2021年1月15日增至200万例,4月17日增至300万例,7月7日增至400万例。数据还显示,美国是全球累计新冠确诊病例和累计死亡病例数最多的国家,分别达45970881例和745836例。

白宫新闻秘书感染新冠

新华社北京11月1日电 美国白宫新闻秘书珍·普萨基10月31日说,她感染了新冠病毒,症状轻微。

据美联社报道,普萨基最近一次与总统约瑟夫·拜登见面是10月26日在白宫,彼此距离超过1.8米,都戴着口罩。拜登定期接受新冠病毒检测。白宫方面说,拜登10月30日的最近一次检测结果为阴性。普萨基没有跟拜登前往意大利罗马参加周末举行的二十国集团领导人峰会。她本来计划随行,但启程前得知多名家庭成员新冠病毒检测结果呈阳性,因而取消行程。

据美联社报道,随拜登出访的白宫工作人员和其他人员启程前每天接受新冠病毒检测,并均已完全接种疫苗。白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔随拜登出访。

(上接第一版)

“废弃的木条板材、破碎的水泥砖块等室内装修产生的垃圾属于建筑垃圾,与生活垃圾的处置方式不同,不可以与生活垃圾混合投放。可支付一定费用请装修公司负责找专门的垃圾清运车辆,将建筑垃圾运往指定的消纳场地。”

这一做法有效避免了建筑垃圾和生活垃圾混投混放。截至目前,道里区市容市政服务中心党员先锋岗共巡查全区19个街道办事处,发放告知书200余张,得到周边商家和居民的认可。

老旧小区改造是回应民生期盼的重要惠民工程。道里区抚顺辖区是建于上世纪90年代的老旧小区,在推进垃圾分类工作面临着人口基数大,老龄化严重,分类意识差等问题。

对此,抚顺街道党工委将垃圾分类从社区治理难点转变为撬动社区治理的支点,将垃圾分类工作与老旧小区改造工作相结合,协调老旧小区改造工程施工队伍在改造小区的同时增设垃圾分类桶,组织小区改造后新进驻的物业公司在庭院设立垃圾分类宣传板,组织社区党委开展垃圾分类彩绘,引导居民在空白墙面上勾画垃圾分类图,将垃圾分类工作作为提升自治能力

党建引领让垃圾分类宣教跑出加速度

推进垃圾分类,要改变人们的思想意识和观念。而要改变人们的观念,宣传教育是必不可少的。哈尔滨充分发挥了党建优势,高效动员广大党员、干部,开展寓教于乐、形式多样的宣教活动,让垃圾分类宣教工作跑出加速度。

10月18日,一场别开生面的垃圾分类主题宣传活动在阿城区吉城家园小区举行,这是阿城区垃圾分类街道党工委为提升辖区居民垃圾分类意识策划的主题活动。飞行棋问答、转盘问答、套圈问答、投壶问答……居民们踊跃参与,答对的颁发纪念品予以奖励,答错的问题,工作人员会把正确答案公布并进行讲解。

如今,广大党员干部进社区、下基层宣传垃圾分类已经成为一种常态。每一名党员干部在家中都是带动一个家庭、一个楼道、一个社区的义务宣讲员。他们,用实际行动践行垃圾分类的每一个日常。

再“秀肌肉” 美轰炸机在中东上空飞行

据新华社北京11月1日电 美军10月31日说,美国空军一架B-1B战略轰炸机10月30日在中东地区上空飞行,包括以色列在内的地区盟友出动军机护航。美军执行此类所谓“巡航以保持存在”任务,被视为“刷存在感”和“秀肌肉”,意在威慑伊朗。

按照美军说法,这架战略轰炸机飞越霍尔木兹海峡、曼德海峡、苏伊士运河和阿曼湾上空。美军KC-10空中加油机伴飞,以色列、沙特阿拉伯、巴林和埃及的空军F-15或F-16型战斗机分别参与护航。执行巡航任务的B-1B轰炸机隶属南达科他州埃尔斯沃思空军基地第37轰炸机中队。B-1B能够超音速巡航,是美国现有军机中有效载荷最大的战略轰炸机。

就在美军机“秀肌肉”的第二天,拜登在意大利首都罗马举行的二十国集团领导人峰会期间“明确承诺”,只要伊朗恢复履约,美国愿重返并全面遵守伊核问题全面协议。霍尔木兹海峡是海湾国家出口石油的重要通道,每年从这里运出的石油占全球石油贸易总量的五分之一。今年2月以来,伊朗和以色列多次互相

指责,称对方在海湾地区袭击关联本国的船只。

美国中央司令部说,像这样为期一天的“巡航以保持存在”以及其他危机应对和多边盟友,都依赖于可靠的伙伴关系。此次任务旨在给地区盟友传达“一个明确的保证(安全)信息”。2015年7月,伊朗与美、英、法、俄、德和中国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,换取国际社会解除对伊朗制裁。2018年5月,特朗普政府单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊朗制裁。作为回应,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。拜登就任总统以来,表示愿就重返伊核协议谈判。伊核问题相关方4月开始在维也纳举行会谈。伊朗6月举行选举,加上美伊外交关系严重,会谈自此中断至今。伊朗外交部副部长阿里·巴盖里10月27日在比利时首都布鲁塞尔与欧盟代表举行磋商后说,伊朗同意在11月底前重启伊核谈判。

据国际原子能机构9月7日发布的报告,伊朗持续推进核计划,浓缩铀存量已远远超出伊核问题全面协议规定的上限。



2016年9月21日,美军B-1B轰炸机在美军驻韩国乌山空军基地着陆。新华社发



2019年11月4日,行人从伊朗首都德黑兰街头的反美宣传画前走过。新华社发

Advertisement for Golden Sore Throat Relief Pills (嗓子不舒服 来颗金嗓子). Includes text about the product's benefits, contact information, and various real estate listings (房产出租, 商铺出租, 饭店出租, etc.)